

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XXI.

Diarie de información, político e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5 811.

Subscripción Capital, 1 mes. : : 1,00
revistas, trimestre. : : 3,50
Pago Portugal. : : 4,50
República Argentina año 3 20 m. E.
y el pago

Las grandes injusticias y los desventos sociales se relvindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la plena vence a la espada.

Martes 20 de Julio de 1915

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55.

TELEFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Carta plana. : : 10,00 pts.
Tercera fd. : : 0,11
Precio de línea Primera fd. : : 0,50
Reclamos y gacetillas. : : 0,25
Realida, certidura, etc., y demás a precios convencionales.

"CANSECOL",

Con el CANSECOL desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El CANSECOL cura el dolor de cabeza.

El CANSECOL cura el dolor de oídos.

El CANSECOL cura el dolor de muelas.

El CANSECOL cura los dolores menstruales.

El CANSECOL puede usarse en cualquiera dolor, porque no perjudica ni cura, no contiene ninguna sustancia nociva.

El CANSECOL se recomienda por su eficacia; a los cinco minutos de ingerido, empieza a conocerse su beneficioso efecto.

Hijos de B. Diez-Canseco y González

PARMACIA

LA BANZEA

Camisería Inglesa
Santa Clara, 23 - Zamora

Camisas de verano desde 2,75 pesetas
Gran novedad, p' qué, desde 5 pesetas.

La Casa que más barato vende.

ATILANO GONZALEZ

Artículos para viaje

Baules finos de diversas clases y tamaños.

Inmenso surtido en Maletas, Sacos de Mano, Plaids, Portumantas, Thermos, Cestas finas e infinitud de artículos.

Gran variedad en estuches de ASEO para Caballero y Señora

García Hermanos, Santa Clara número 2, Zamora.

IMPRESIONES PROPINAS

EL FLUJO Y REFLUJO

Continúa en la opinión pública el flujo y reflujo causado por los hermanos y germanos franceses en su inacabable discusión.

Esta vez tocó el turno al insigne don Juan, que comentó en *El Imparcial* al manuscrito publicado por los intelectuales, por algunos intelectuales españoles, en defensa de la causa de los aliados.

Lidérome Dios de intentar medir mi pluma de ganso con la del eminente escritor y sabio filósofo, gloria de nuestra época, a quien aúno por la elevación de pensamientos que hay en todas sus obras, por lo muy acertadamente que en cada fustiga los defectos de la sociedad y de la naturaleza humana. Bastaría leer *Los intereses creados*, que yo juzgo como la mejor obra teatral que se ha escrito en España en lo que va de siglo, para reconocer en Beaumain el primer escritor y el primer pensador de nuestra época. Ni la Vanidad me impulsa al la igualmente me coge tanto para no comprender que mis palabras en la ocasión pitácticas son el resultado del orgullo que no me envidia a los otros de su genio. Pero, con todo, como entre ligeros mis recitadores han de quizás decirte que las pasadas de Beaumain y las tomadas unos como dogma de fe y otros como rigurosamente irreverentes para refutar a sus contrarios, pues siempre que una persona se encumbra por propios méritos lucen sus admiradores concederle la absoluta infalibilidad, por eso creo un deber hablar algo sobre este asunto.

En el comentario que Beaumain hace al manuscrito, no hay nada que revele el genio del escritor y la profundidad del pensador; aunque en sus argumentos va gana a expulsar ya por todos los germanófagos, le vea Mené a abajo. Un poco francamente que su lectura me desmoraliza, especialmente yo a gozoso dueño de tan enemiga prima en tan crudo momento, y solo encuentre un artículo, que pudo muy bien ser una medida que lo lleva notoriedad.

El argumento de los intelectos, de las Vejaciones que a nuestra nación incitan siempre Francia y Inglaterra, está ya gastadísimo, discutido y rebatido hasta la saciedad.

Francia sobre todo, menosprecia todo

lo que no sea francés, y muy especialmente lo español y lo alemán. Beaumain, que es un gran pensador y que estuvo en París, se explicaría claramente la razón de este desprecio. Francia está situada en el centro de Europa, casi en el centro de la porción civilizada del mundo; por eso, por el cese de su industrialidad y por las comodidades que proporciona su clima y situación topográfica, acuden a ella individuos de todas las naciones, en mayor número que a otra cualquier, es el cebo del comercio material y moral de las ideas, y su idioma es el más apto para poner en comunicación los pueblos del Mediterráneo con los del Norde.

Precisamente por converger en ella tan encontradas ideas y sentimientos, ha llegado a ser una nación favorable; pero necesitar, por ley de contraste, algo que la mantenga en cohesión, y ese algo es la *espirit française*, que, como es natural, tiene la idea de hacer suyo todo cuanto le viene del extranjero. Es una consecuencia natural de la fuerza de asimilación. Si Francia no tuviese ese espíritu que le hace menospreciar lo extranjero y asimilarlo como cosa propia, hace mucho tiempo que hubiera perdido su soberanía, absorbida por todas las civilizaciones de los países limítrofes. Una cosa parecía suceder a nuestro Madrid con respecto a las demás provincias de España. No hay obra ni invento que acuerde la popularidad, si Madrid no le ha dado su sanción.

Como vecinos, los franceses tienen con nosotros más intereses comunes, y por tanto, más intereses encontrados. Nuestro engañosamente tiene forzosamente que inspirar celos, como a nosotros nos los inspira el de Portugal. Nuestra actitud en cadaquier asunto tiene que ser mirada por Francia con prevención, porque podemos causarle mucho daño o mucho beneficio.

El chauvinismo está más justificado en Francia que en ningún otro pueblo del mundo y es una consecuencia de su patriotismo.

Este chauvinismo y este patriotismo francés es el que a nosotros nos perjudica, tanto más cuanto somos más débiles y pequeños.

También a Alemania y a Inglaterra alcanzan las consecuencias de ese patriotismo francés, pero no producen en ellas tan perniciosos efectos, porque al fierecimiento las preserva en parte de las consecuencias.

Es el antineurálgico más poderoso. La Ciencia me dice así lo dice.

Por ser económico, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y solo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las dos dosis:

DOS REALES

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

ción y de cariño, nos vemos impossibilitados de hacer la crítica de su drama que, además, lo concebimos más allá de nuestro escapulario, estimándonos sin méritos para otra cosa que admirar las bellezas de su estilo impecable, de la fantasía creadora, del verso bueno que tiene en su ejecutoria los títulos más excelentes para merecer el respeto que nosotras le dedicamos.

Ley de *l Destino* acredita en don Blas Hernández y Morales una imaginación creadora a la par que dobles excesivas de literato que viene a honrar las letras patrias, al igual de las huelgas de maestros inmortales: Tirso de Molina, Lope de Vega, don Juan Nicasio Gallego, el P. Luis Coloma y tantos otros que superaron hacer compatibles sus aficiones artísticas con el respeto al sacerdocio que les exigía mayores muestras de pulcritud y de buen gusto.

La Prensa toda de Madrid ha dedicado grandes y merecidos elogios a la labor eminentemente redentora del ilustrado y sobresaliente literato, habiendo criticado que hace a don Blas Hernández, en el campo de las letras, deaceudiente en linea recta de la entraña literaria del chispeante e ingenioso dramaturgo don Manuel Bretón de los Herreros.

Con su egoísta admiración hemos dejado *l Destino*, en la que se tutuga con habladura sumo las virtudes de la sociedad, ascendiendo al ambiente político en el que no hay más que favorecidas, atañedóse a señores aficiones para combatir la ambición y los bajos ideales.

Así como en los sonetos el poeta lleva al último tercio el pensamiento que vitaliza los demás, así don Blas Hernández y Morales termina su drama con estos versos, síntesis redentora de todo su labor:

«Parte alemana.—En la toma de Krusca, el botu hecho asciende a 2 400 prisioneros y ocho amet allardoras...»

Mas aleman que Kher, un periodista que, en honor de los turcos y los teutones hace tan kolossalas informaciones que no se come hay gente que lo resista,

en un diario, que ride pleito h' maneja a la causa ben ita de los germanos,

escribi: «Luchó con gran corsj; mas los rusos perdieron todo el bagaje y 24.000 hombres cogidos sanos...»

Dos mil cuatrocientos, es un fastote, hizo, allí, veinticuatro mil prisiones...»

Basis, señores mos, que es denigrante pasar ante la gente por embusteros... Conque «l ustres germanos», en adelante, al publicar más listas, ¿erán sin-ceros?...

Emilio Mato.

Iremos a Soria a don Manuel Bellido, que lo era de Almería.

A última hora de la tarde recibió el señor Dato a los periodistas, manifestándose que antes de trasladarse a Santander vendrá S. M. el Rey a Madrid para presidir un Consejo de ministros, y que no tenía ninguna noticia oficial relacionada con el rumor circulado, instantáneamente esa tarde, respecto a la toma de los alemanes de unos fuertes de Varsovia.

El Corresponsal.

Madrid 19 de Julio de 1915.

Para HERALDO DE ZAMORA

Menudecias

SINCERIDAD, SEÑORES

«Parte alemana.—En la toma de Krusca, el botu hecho asciende a 2 400 prisioneros y ocho amet allardoras...»

Mas aleman que Kher, un periodista que, en honor de los turcos y los teutones hace tan kolossalas informaciones que no se come hay gente que lo resista,

en un diario, que ride pleito h' maneja a la causa ben ita de los germanos,

escribi: «Luchó con gran corsj; mas los rusos perdieron todo el bagaje y 24.000 hombres cogidos sanos...»

Dos mil cuatrocientos, es un fastote, hizo, allí, veinticuatro mil prisiones...»

Basis, señores mos, que es denigrante pasar ante la gente por embusteros... Conque «l ustres germanos», en adelante, al publicar más listas, ¿erán sin-ceros?...

Emilio Mato.

JUSTA PREFERENCIA

Varios alcaldes de España se han dirigido a sus respectivos representantes en Cortes para que alcancen del Gobierno una prórroga hasta el mes de Septiembre, en que ya suelen quedar terminadas las recolecciones, para aquellos mozos excedentes de cupo del 1913 que han sido llamados a filas para el mes de Agosto y que tienen en su mayoría que abandonar las faenas del campo a las que están dedicados, y que en estos momentos de recolección el tener que partir aquéllos originaria enormes perjuicios a los labradores.

El sabio rector que fue de nuestro Seminario nos ha hecho el honor de enviaros su última producción, que hemos saboreado con deleite, permitiéndonos la libertad respetuosa de exhortarle a que continúe por el camino emprendido, para bien de la Iglesia Católica y de sus letras patrias.

El sabio rector que fue de nuestro Seminario nos ha hecho el honor de enviaros su última producción, que hemos saboreado con deleite, permitiéndonos la libertad respetuosa de exhortarle a que continúe por el camino emprendido, para bien de la Iglesia Católica y de sus letras patrias.

La Presea conseguida ayer, aplaudida cuál se merece la labor artística de un lo lesto novillero, Eduardo V. g. seguid, realizada en la plaza de Tetuán de las Victorias en la tarde del viernes Domingo.

Como mis padres no saben firmar, escribo yo en su nombre para que la verdad sea pública.

Cuando se les requirió para que nombraran abogado, no lo hicieron porque carecen de recursos, y, al asistirse la vista, no sabíamos a quien había correspondido en turno la defensa. Hubo que suspender la celebración del juicio por enfermedad de mi padre, y nos enteramos entonces de que le tocó a don Manuel González en dicha defensa. No estábamos conformes con nuestra suerte y deseábamos que otro letrado más de nuestro agrado, nos prestara sus servicios.

Preguntamos si don Miguel Núñez, abogado de nuestra absoluta confianza, aceptaría la defensa sin otra remuneración que la gratuitud, y se nos contestó afirmativamente. A ese señor nos dirigimos, y después de prodigar sus atenciones, de oírnos con su acostumbrada amabilidad y de hacer por nosotros lo que está en su mano, estuvimos a punto de aceptar su modesto regalo, que en prueba de agradecimiento intentamos hacerle. Esta es la verdad cuya publicidad nos interesa.

Posteriormente, se ha presentado un embargo contra bienes supuestos de mis padres, bienes que por su mal no poseen, y creemos que ese embargo se decretó a instancias del señor González, para cobrar sus honorarios que fija en la friolera de 900 y pico de pesetas.

Tenemos, pues, mucho que agradecer al señor Núñez y al otro señor, lo que pusieron en su favor.

Isaac Chicote.

Bormillo de Sigüenza 18 de Julio de 1915.

Las Exposiciones Escolares.

EN ALMEIDA

Grande fué, en efecto, la sorpresa

que recibió en la escuela nacional de niños de este pueblo dirigida por doña Venancio Pérez Chulio, al examinar los trabajos que tenían expuestos; bonitas y difíciles colecciones de mapas de todas las clases, orográficos, hidrográficos, políticos etc., meritorios dibujos de líneas, topográficos, de adorno y de figuras; limpios escritos de letra elegante y redacción enviable; difíciles proble-

EN ZAMORA

JOSE ALVAREZ

Joyer con Casas en Madrid y México

Venderé alhajas finas. Relojes de oro y pañuelos de Manila a precios que nadie puede competir. Visitaré a domicilio; pueden verse los objetos sin necesidad de comprar nada. Compro y cambio. Pago a altos precios.

Hotel Comercio, recibo avisos

mas de Aritmética y Geometría demostrados; bordados de muy variadas formas; abores en rafia dignas por su delicado trabajo de una paciencia no común y hijas de inteligenzas amantes de lo bello; y otra; en fin, mil y mil cosas que se la prójito enumera.

Son tantos y tan variados los conocimientos que las niñas de este desdichado pueblo de Almeida poseen que me ocuparé luengos días para resumirlos someramente, pero baste con lo que arriba indicó, para que mis lectoras tengan una idea y si por casualidad a manos de un maestro llegase este mi tan inepto como descalificado escrito fijese y vea si tengo hasta razón para estar tan conforme con la labor de mis paisanas y de su excelente directora.

Esa cultura, almeidense, que vuestras hijas con tanto amor trabajan y delicadeza han sabido asimilarse, a estas horas sería una si no les hubiese cabido en suerte tener un alma caritativa (que para esto se necesita mucha cariño) que las huibera entrado por el intrincado laberinto de las ciencias, y una vez salvada la entrada no hubiese permanecido con ellas; porque tan difícil es asentar las pianas en el temple del estudio sólo, y salir con la verdadera ciencia exenta de errores y de resabio de género alguno, que me atrevo a afirmar casi en la flama inteligencia de no equivocarme, que no había uno en el mundo que en los primeros años de su estudio no haya necesitado la ayuda de un cielo. Pero dejemos la instrucción (que rebasa los límites de la primaria) y pasemos a otra cosa.

No solo le debía a esa mártir heroína de la encina que tenían de directora de la escuela nacional de niñas, digna de tener más respeto y veneración que a vosotras mismas, por el amor que tiene a vuestras hijas, más mérito en ella que amor, que en vosotros el que las tenéis puesto que aquél es creído e impuesto por ella así, y este os es dado con mano pródiga y prodiga por la Naturaleza, cosa esto última que por carecer de trabajo carece también de mérito; no solo le debéis, empieza diciendo y dispensadme la digresión, la educación intelectual, sin que tampoco sea la mejor, pues vosotras le entregáis a otras ajenas a esa educación moral y os los lleváis impregnados de ella y recamados con las audiencias mas de mas de la Reginón.

Después de muchos años de continuas batallas del no interrumpido luchar de las pensiones entre los hijos de Almeida, se está preparando una metamorfosis que a ser en el mundo entero, tomaría nombre propio en la historia, transformando radicalmente las costumbres sociales, deseando los vicios que tienen infectada la sociedad; surgiría, si, un pueblo porque todavía está en la fábrica, en la escuela, completamente nuev; pero no digo bien, no es entero, no es completo, es solo el alma, una generación de mujeres instruidas y educadas, que necesariamente serán esposas el día de mañana, y madres después que estimularán a sus maridos para que se ediquen, si no lo están, y que formarán los corazones de sus hijas conforme a la moral articulada que ellas poseen, base de la prosperidad moral y material de las naciones. Que retire, Dámonos su cuel y terrible espalda que tanto tiempo ha estado pendiente de Almeida, que no sucumbla, que hay aquí quien sabe echar los golpes de esa espada que tantas veces con su roce ha gangrenado a este desdichado pueblo, que hay aquí una heroína que con sus generosos sentimientos y magnífico corazón descorará esa vengadora espada, castigo de los pueblos indigenes y pernosos en la obra de su regeneración.

De esta ligera reseña pueden colegir mis lectores tal doce relevante de la ilustrada profesora de Almeida, las más que una sabe inculcar a las niñas; también pueden inferir el riesgo por venir que le espera a mi querido pueblo, tan esquinado por el jefe de conservación de ruinas mezquindades, llamadas a desaparecer. Reseña es esta que ni es todo lo que se debiera ser, ni todo lo que, esto, por ser una de las primeras veces que para el público escribo, sintiendo por lo tanto grande entusiasmo en mi pluma, y aquello por falta de espacio; sin embargo creo haber cumplido lo que me proponí: lo de dar a conocer la vasta obra que se está realizando por la susodicha señora maestra para que sea modelo (sin ánimo de zafar a nadie), de nuestra tan digna como mal mirada clase.

Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y encaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ha salido para Córdoba, donde ha sido destinado, el médico provisional, que fué del regimiento Toledo, don José Mizzi.

A la avanzada edad de setenta y tres años y víctima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Puebla de Sanabria la respetable y virtuosa señora

doña María Bobillo Junquera, viuda del que en vida fué vicepresidente de la Comisión provincial, don José San Román.

Reciba la agradecida familia de la finada y en especial su hijo político don Miguel Hernández, nuestro cariñoso amigo, el digno fiscal de la Audiencia de Salamanca, la expresión más sincera del sentimiento que nos causa esta desgracia y quiera Dios concederles la resurrección cristiana suficiente para soportar tan rudo golpe.

¡Desezcanse en paz la bondadosa señora!

AVISO AL PÚBLICO

Desde el 1.^o de Abril se expende en el establecimiento de la señora viuda de Gerardo Inestal, Viriato 6, y en otros puestos, leche de vaca de la nueva vaquería «La Saucana», instalada en las afueras de esta ciudad, al precio de 40 céntimos litro, 20 cuartillo, garantizando su pureza y buen estado.

Se admiten abonos a dicho precio por todo el año y se sirvirá a domicilio. A los establecimientos y particulares que consuman más de diez litros diarios, se le hará la bonificación convencional como si fuera abono anual y se tendrá en cuenta para los beneficios, los pedidos aislados que hagan dando aviso un día antes.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.
Vicente Gutiérrez Arrabalde.
Fernando Asensio Saa Cecilio.

Por incomparabilidad de uno de los procesados, no pudo celebrarse el juicio oral señalado para hoy en esta Audiencia provincial.

FUERTAS Y VENTANAS

Procedentes de derribo se venden puertas y ventanas usadas.

También se vende una escalera con balaustrade, compuesta de tres ramales y dos descansos con 18 pasos, está en muy buen estado.

Informarán en la administración de este periódico.

VISITE USTED

el Bar El Nido y se convencerá de que es el que en mejores condiciones y más frescas vende todas las clases de bebidas, como el vino, las cervezas, los refrescos y sidra común marca *El Gaitero*

NOTICIAS GENERALES

Información mercantil

Precio del trigo.

En el mercado de hoy la entrada de cereales ha sido completamente nula, especialmente de trigo y centeno.

Cebada a 24 reales fanega.

A garrobros a 33.

En los almacés es de esta capital se cotiza el trigo a 60 reales fanega de 94 libras.

En los de Valladolid ayer no hubo entradas.

Precios al detalle:

Tigo bueno a 57 reales las 94 libras.

Pesetas 32/95 los 100 kilos.

Centeno 20.—33.—90.

Cebada a 21 las 70.—Pesetas 16 30 los 100 kilos.

Tendencia foja.

Tiempo bueno.

Libros y Periódicos

LA NOVELA DE BOLSILLO

Esta incomparable publicación se supera constantemente a sí misma con exquisitez de sus novelas, entre las cuales es, sin duda, una de las mejores *La marquesa y el bandolero*, emocionante cuento del genial Antonio de Hoyos, cuyo talento es variadísimo e inigualable.

Los dibujos de José Zamora son de los más bellos de este modernísimo artista, cuyo solo nombre es al mejor ejemplo para una publicación que deseé tener una nota de elegancia suprema.

No puede darse, en tan reducido volumen, mayor quintessencia de arte y de refinamiento.

NOTICIAS GENERALES

En el despacho del señor gobernador civil se reunirá esta tarde la Junta de Protección a la infancia para tratar de la función ofrecida por la eminentísima actriz doña Rosario Pino, a beneficio de la Gota de Leche.

Agradecemos la invitación que para asistir a la citada reunión se nos ha hecho.

Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y encaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ha salido para Córdoba, donde ha sido destinado, el médico provisional, que fué del regimiento Toledo, don José Mizzi.

A la avanzada edad de setenta y tres años y víctima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Puebla de Sanabria la respetable y virtuosa señora

doña María Bobillo Junquera, viuda del que en vida fué vicepresidente de la Comisión provincial, don José San Román.

Reciba la agradecida familia de la finada y en especial su hijo político don Miguel Hernández, nuestro cariñoso amigo, el digno fiscal de la Audiencia de Salamanca, la expresión más sincera del sentimiento que nos causa esta desgracia y quiera Dios concederles la resurrección cristiana suficiente para soportar tan rudo golpe.

Una excelente adquisición para toda empresa.

Casas en venta.

Se hace de las señales con los números 5 y 7 de la calle de San Pablo y la número 4 de Fray Diego de Deza.

Para informarse: San Pablo 7.

En el día de hoy se han sacrificado en el Matadero municipal las siguientes reses:

Vacas, 5.

Terneras, 8.

Corderos, 32.

Lchalas, 15.

Un sin número de «astros» coleudos del porvenir, ha anunciado su visita a la ciudad de dona Elvira el próximo día de Santiago Apóstol, para lidar las bravas reses que el conciliendo ganadero don Idefonso Calvo tiene destinadas para la fiesta taurina.

Con el simpático aficionado torero Cuadrado y su gente se disputarán las demás aquello otros éxitos de José-Lito y Benito.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA

TEJIDOS DE ALGODON

SIEMPRE NOVEDADES

LUIS DELAQUESTA 12, Santa Clara, 12
Ca a especial en Pañería

La que más barato vende.

En el Juzgado de instrucción de Toro, se sigue sumario por daños causados en una finca propiedad del vecino de Vezdemarban, don José González.

Por conformidad de las partes, la Sala de esta Audiencia ha dictado asistencia imponiendo a Marcelino Bragado

En el Boletín Oficial del ministerio de Instrucción Pública se inserta la lista de opositores a las plazas de inspectores de primera enseñanza, figurando los maestros de esta provincia, don Casimiro

Alonso, y don José Martínez.

En Salamanca ha dejado de existir la virtuosa señora de su José Pérez Garces, de Gorzáiz y Caiceda.

A su próximo paciente don Eduardo Pérez Piñor, nuestro estimado amigo, damos el más sentido pésame.

En el Boletín Oficial del ministerio de Instrucción Pública se inserta la lista de opositores a las plazas de inspectores de primera enseñanza, figurando los maestros de esta provincia, don Casimiro

Alonso, y don José Martínez.

Ha sido elegido presidente de la Sociedad Cooperativa de Obreros Tejedores de esta capital, don José Martínez Berroa, y secretario don Leopoldo Pérez.

mismo Martín Ramos, regente de la Guardia; don Antonio Mambo, maestro de El Perdigón; y don Sebastián López de Fuentes de Ropel.

A todos les deseamos mucha suerte.

El día del Apóstol Santiago se celebrarán grandes fiestas en el inmediato pueblo de Pontejos.

Habrá misa solemne, que cantarán varios jóvenes.

En tarde baile público y otro en la noche en el espacio de San Juan de Santiago de los Caballeros, avenidos por la banda de música de El Pintor.

Se espera que concurran muchos jóvenes de los pueblos limítrofes.

Aprendices Sa necesitan en la imprenta donde se edita este diario.

Anoche no pudo celebrar sesión la Corporación municipal, por no reunirse el suficiente número de concejales.

La juventud elegante prodiga eredos elogios a la cariñosa exposición de camisas de caballero que el simpático Atílico González presenta en el establecimiento de su comercio, (Santa Clara 23).

No nos sorprende, porque en todas las confecciones de su casa predominan el más refinado gusto y son la última palabra de la moda.

Ese es el motivo por el que la gente chic siente especial predilección por tan acreditado comercio.

Ha sido elegido presidente de la Sociedad Cooperativa de Obreros Tejedores de esta capital, don José Martínez Berroa, y secretario don Leopoldo Pérez.

ANDRÉS VELADO
PAQUETERÍA Y MERCERIA
Acaba de recibir las últimas noches paquetes para la próxima temporada, este avorecido comercio que continúa vendiendo más barato que nadie.

Esta casa recibe géneros todos los días.

NO CONFUNDIRSE
Santa Clara 23.—Zamora.

Por telégrafo y teléfono.

DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR SÁNCHEZ ORTIZ

Noticias de la guerra y de España.

Madrid 20-10-m.

El conflicto europeo.

La guerra según los belligerantes

En el parte oficial alemán se dice que en el teatro Occidental y durante el día de ayer reinó absoluta calma.

En Souchez se reanudó la lucha con violentos combates por la noche.

Un ataque de los franceses en Souchez fue rechazado por los alemanes.

Los aliados iniciaron nuevamente un ataque a la azucarera de Souchez, siendo aniquilados por el urgo alemán.

En el frente entre Oise y Argona hubo violentos ataques jugando la artillería y la explosión de minas.

En el bosque de Prie y Argona los franceses intentaron varios ataques a las alturas del Mois.

En el sudeste de Epargnes hubo varios combates con éxitos alternativos.

Los alemanes consolidaron en las posiciones conquistadas, como consecuencia de los éxitos locales.

El día 17 apresaron tres oficiales y 310 soldados.

En el teatro oriental los alemanes apoderámonos de Turquía y Wien.

Entre Pissa y Skoda los rusos as

HERMES PATO FOTOGRAFO

VISITEN SU EXPOSICIÓN

CALLE DE SANTA CLARA, NÚMERO 6, TELÉFONO NÚMERO 94, ZAMORA

to necesita obtener como recompensa
la medalla.

Madrid 20-2 t.

De España

Firma de Hacienda.

Su majestad el Rey firmó ayer un decreto del ministerio de Hacienda creando el Cuerpo de profesores mercantiles al servicio del Estado, y fijando el carácter que tributará a varias sociedades extranjeras.

Conferencia.

El representante de la vecina República portuguesa conferenció ayer tarde con el señor Dato, tratando sobre el estado del señor Costa y de otros asuntos.

El discurso de Lerroux

El gobernador civil de Barcelona, señor Andrade, ha telegramizado al señor Sánchez Guerra diciendo que ha leído en la prensa de Madrid la información referente al mitin únicamente celebrado en la Ciudad Condal, en el que hizo uso de la palabra el señor Lerroux, agradeciendo que el cartel que apareció en las galerías no llegó a desarrollarse y que los conceptos que los periodicos de la Corte atribuyeron a Lerroux, si es que los proclamó, lo hizo después de ausentarse el delegado del gobernador a pedir el auxilio de la fuerza pública.

Explosión de un petardo

El gobernador de San Sebastián informó oficialmente que en las oficinas del Teatro del Estado de Aízaga fué arrojado ayer un petardo de dinamita por una ventana que tenía un visor roto.

El explosivo causó grandes destrozos en los apoyos y en el edificio.

La policía practicó gestiones en averiguación de quien pueda ser el autor de este atentado.

Calma en Oporto.

Un telegrama recibido en Vigo anunció que en la región del Duero en Portugal cesaron las manifestaciones tumultuosas en cuanto se presentó la fuerza pública.

La infanta en Gijón.

Informan de Gijón que en la Iglesia de San Pedro se celebró ayer una misa de Requiem por la archiduquesa María de Austria.

Asistieron la infanta, sus damas, el secretario señor Coello y las autoridades civiles y militares, las cuales cumplimentaron a doña Isabel, dandole el pésame.

La infanta visitó el Instituto regalando una colección de los Boetos de Jovellanos.

También estuvo en las obras de construcción de la Escuela de Comercio y en la fábrica algodonera donde los obreros la vitorearon.

Mas tarde fué a las fábricas de Gijón Fabil presenciando el trabajo de los hornos donde se fabrican 30.000 baterías diarias.

Sesión borrascosa

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Almería se produjo un fuerte escándalo, motivado por el mitin de ayer contra el diputado Ceivante.

Los concejales se increparon ruidosamente hasta que el alcalde decidió suspender la sesión.

Se formó una manifestación popular, que se dirigió al Congreso para protestar del escándalo.

Un asalto.

Participan de Logroño que Mauro Milla de Ubeda, que acuchilló a su mujer a Castellanos de los Anduñares, fue arrestado por tres sujetos encapuchados, los cuales le hicieron un tiro.

Es alegado fingirse muerto mientras los sujetos le robaron las 3.000 pesetas que llevaba, motivo por el cual no lo mataron.

Unión de maestros.

En Santo Domingo de la Calzada (Logroño) reunieron los maestros para acordar la fecha en que se ha de celebrar la Asamblea nacional pro unión general de los maestros, desgraciadamente el día 4 de agosto con tal fin.

Por la pesca.

En la madrugada de ayer y por las viviendas sorgieron por la pesca en el río, inició en Murcia Manuel y José Juárez Gao contra Francisco Mezquida y Antonio Hernández, resultando los cuatro gravemente heridos.

Obrero muerto.

Dicen de Huete que en Benítez, han muerto descargando un hornejo de cal el obrero Marcial Gisano, ocurrió un desprendimiento, que le privó de vida, matandole.

El alcalde de Valencia.

Comunican de Valencia que a la última sesión celebrada por aquel Ayuntamiento no concursaron los concejales conservadores.

Se alojará en el palacio de los du-

los alcaldes ha declarado que la causa de la retirada no puede ser más pueril por cuyo motivo no quiere dimitir.

Niño ahogado.

En Santander de Barameda cuatro niños encontraron una lancha en la playa y se internaron en el mar.

El bote naufragó perdiendo ahogado uno de los niños.

Asilo de mendigos.

En Alicante se celebró ayer el acto solemne de la inauguración del Asilo refugio "Chalet de la Mancha", para mendigos locales y transeúntes.

La obra débese a la iniciativa del gobernador señor Ferrández Ramos.

Gaona.

En Puerto de Santa María el médico reconoció la herida de Gaona autorizándole para marchar a Madrid.

Gaona no perderá la corrida del 25 en Santander.

El conflicto naviero.

El gobernador de Bilbao conferenció con el ministro de la Gobernación el cual trasmitió instrucciones sobre el conflicto marítimo.

La Justicia directiva de capitales y marinistas conferenció por teléfono con sus compatriotas de Barcelona prometiéndole plantear la huelga anunciada.

Hoy reunirán la federación de marineros y fondeadores en Estadio para tratar sobre la huelga.

De Barcelona anuncian que enviará una comisión a Bilbao.

Madrid 20-5 t.

Alcance telefónico

Marina en Madrid

En el tren expreso de Andalucía ha llegado hoy por la mañana a Madrid el teniente general don José Martínez, siendo recibido en la estación por el presidente del Consejo señor Dato, ministro de la Guerra señor conde del Servicio y por el alto comisario en Marruecos, teniente general don Francisco Gómez Jordana.

También habrá en la estación muchos generales, jefes y oficiales.

Después de los saludos de público los generales señores Marina y Jordana, se trasladaron al Hotel Palace, donde estuvieron conferenciando largo rato.

Mañana cuando el general Marina haya descansado del viaje, conferenciará con los señores Dato, Echegaray, Lehena y Jordana, sobre asuntos de Marruecos.

Dato y el Rey.

El jefe del Gobierno don Eduardo Dato, ha conferenciado telefónicamente con el Rey, informándose de las noticias que trata de provincias y del extranjero, que no adelantan nada a las ya publicadas por la Prensa.

Dijo el señor Dato, que según los telegramas oficiales en Marruecos reinaba absoluta tranquilidad.

El monarca notificó a su primer ministro, que detalluviamiento esta noche se trasladaría con su augusta esposa y familia a San Sebastián, tomando el tren en Segovia.

Andrade y el Gobierno.

El gobernador civil de Barcelona señor Andrade ha celebrado larga conferencia con el Presidente del Consejo señor Dato.

La autoridad gubernativa de la Ciudad Condal no tiene cuenta de las gestiones que realiza para solucionar el conflicto con que amenazan los marineros mercantes.

Dijo que esta noche el personal naval se reúne en asamblea y en la misma se dará cuenta del telegrama que el domingo iluminó les envió el señor Dato explicando el criterio del Gobierno.

El señor Andrade no adelanta ningún juicio sobre el resultado de sus gestiones, aunque se expresa en émimos pessimistas.

Dato y Benítez.

El presidente del Consejo ha estado hoy por la mañana en el estudio del escritor Valenziano don Mariano Benítez, que está modelando el busto del jefe del Gobierno y lo tiene ya en esbozo.

Después anotaron con el señor Benítez los señores Dato y Sánchez Gómez.

El botijo en Alcante

En Alcante se han recibido noticias de Alcante manifestando que a la hora oficial negro en un botijo con los veraneantes marineros.

El vecindario encantado, tributó a los «botillistas» cariñoso recibimiento.

De El Ferrol

Comunican de El Ferrol que en aquella población se ultiman los preparativos para recibir al infante don Fernando, que llegará en la próxima semana.

Se alojará en el palacio de los du-

ques de la Conquistadora, visitará el arsenial y los buques de guerra.

También ha llegado el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragoressi, siendo recibido por el obispo de Mondosido.

Batiéndose en el puerto se hincó ayer el soldado de artillería Antonio Lobo.

De la guerra.

Comunican de París que ha regresado del frente de batalla el ministro italiano, quien ha manifestado que es necesario asesilar con un hecho la inequívoca unión de los aliados para aniquilar a los alemanes, austriacos y turcos.

Los italianos tienen preparada la ofensiva y es muy probable que rompan las hostilidades con los imperios centrales.

El general Porro que también ha visitado el frente, regresa satisfecho del plan de los aliados.

De Salónica participa que en Turquía aumenta la insubordinación en el Ejército especialmente en Andritópolis, donde los regimientos asiegan a marchar a Constantinopla pues saben que desde allí los envían a los Dardanelos.

El general Pérez, ha sido llamado por los jóvenes turcos de Andritópolis, donde se ha descubierto un vasto complot, habiendo sido fusilados cincuenta oficiales y muchos soldados.

Dicen que si los turcos y alemanes no apoyan con decisión a Austria, los italianos abreviarán las operaciones y la derrota será inminente.

Sánchez Ortiz.

Duelo general

Puebla de Sanabria 20 (15.40)

Acaba de fallecer la respetable y virtuosa señora doña María Bobillo, madre del diputado provincial y estimado amigo nuestro, don José San Román.

El fallecimiento de la virtuosa dama ha causado general sentimiento en esta villa.

Mato.

Imp. de Enrique Calamita, Sants Clara, 55

VENTA

Se hace de las casas números 4 y 6 de la calle Latorre (barrio de Pantoja) a partes bajas, en buenas condiciones.

Para tratar, con su dueño Felipe Alejandro, en Cabanillas.

INCUBADORES

Del sistema más moderno y con aparato en tonelaje, se vende una incubadora con su hidromedra y demás accesorios en disposición de funcionar, por se pedirán standar en diez días.

En la Administración de este diario informarán del precio y condiciones.

En la Administración de este diario informarán del precio y condiciones.

Mato.

ESTÓMAGO

Curación del páncreas por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomagico de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercoledrosis, nevrastenia gástrica, anemias y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fétidez de las digestiones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos. el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID.

Se permite faltas a quien lo pida.

Venta o arriendo

Se venden o se arriendan las amplias paneras del Mercado del Trigo, de esta ciudad.

Dará razón en la casa número 5 de la calle del medio.

Legalización de documentos para la Repùblica Argentina.

Advertimos al público que los títulos académicos, principalmente de maestros, partidas de casamiento, bautismos y defunciones, pedáticos, etc., para su validez en aquella República, son indispensables legalizarlos por ante el consulado Argentino y el más inmediato residencia en Argentina. Los títulos de los mismos tienen que ser legalizados en la Consulado Argentino.

Quienes tengan que legalizarlos, deben

que se dirijan a la Oficina de Legalización de Documentos, ubicada en la calle de la Constitución, 10, Madrid.

Señor: _____

